KTH Matematik

Tentamen i kursen SF1605 Kompletteringskurs i linjir algebra.
Tisdagen den 20 maj 2014 ki 0800-1300.

For godkint betyg (E) kridvs minst 6 poing.

Den som uppnar 5 poédng erhéller betyg Fx och kommer ddrmed att erbjudas en
kompletteringstentamen.

For de hogre betygen D,C,B och A giller betygsgranserna 8, 10, 12 resp 14 podng.
Ordentliga motiveringar krédvs. Inga hjdlpmedel &r tillatna. Lycka till!

Uppgifter:
1. Anvind induktion for att visa att > k(k+1) = g(n +1)(n+2) foralla
k=1
heltal n>1. (2p)
2. Bestéim alla nollstillen till polynomet z° —3(1+i)z* +(1+6i)z+1-3i . (3p)
. 1 1] |-2 -1 ) i ,
3. Lat V= {0 J , { | J} . Utvidga V tillenbasi M,, . (3p)

4. Betrakta vektorrummet M,, avreella 2x2—matriser.

1
a) Visa att de matriser som kommuterar med matrisen A4 = [2 3} utgor

ett underrum V1 M, . (1p)
b) Bestimen basi V. (2p)
¢) Vi forser nu ¥ med den inre produkten (B,C)=Tr(B"C) dir Boch Cir

matriser ur 7. Bestdm en ortogonal basi V. (1p)

5. Betrakta vektorrummet P, och “utvirderingsavbildningen” 7, :P, >R

som definieras av att 7 (p) = p(r) dir pe P, och r eR.
a) Visaatt 7, é&r linjdr och surjektiv (onto) . (1p)
b) Bestim en bas 1 Ker(7,.) ,som éven kan betecknas Null(T.) . (2p)






